BERENCI ESKISEHIR IL MILLI EGITIM MUDURLUGU

DL OLGME DEGERLENDIRME MERKEZI Okulunuzun Adi
SOYADI: oo 2024-2025 EGITIM-OGRETIM YILI MATEMATIK -
SN S DERSI 9.SINIFLAR 1. DONEM 1. YAZILI ORNEK |7

SORULARI

MAT.9.1.1. Gercek sayilarin Uslu ve kokli gosterimleriyle yapilan islemlere dair muhakeme yapabilme

Ayni dogrultuda bulundugunda Merkir ve Dinya'nin merkezlerinin GUnes'e olan uzakliklari yaklagik sirasi ile 58-10°
km ve 15:107 km'dir.

Buna goére Merkiir ve Diinya'nin merkezlerinin arasindaki uzaklik yaklasik olarak ka¢ km'dir? Sonucu bulunuz
ve yontemini agiklayiniz.

| MAT.9.1.1. Gergek sayilarin Usli ve kokli gosterimleriyle yapilan islemlere dair muhakeme yapabilme

2 a=1+410
b=2+y7

c=3+y/2 sayllan veriliyor.

Buna gore a, b ve c¢ sayilarini kiigiikten bliyiige dogru islem yaparak siralayiniz.

MAT.9.1.2. Gergek sayi araliklarinin gosteriminde ve araliklarla ilgili islemlerde kiime sembol ve islemlerinden yararlanabilme

3. Emin 75 kg agirhginda ve Ali 93 kg agirligindadir. Can'in kilosunun iki katinin ¢ eksigi Emin'in kilosundan buyuk,

Ali'nin kilosundan kuguktdr.

Buna gore Can'in kilosunun en kiigiik ve en biiyiik tamsayi degerleri toplami kag kilogramdir?

Sonraki sayfaya geginiz.



| MAT.9.1.2. Gergek sayi araliklarinin gosteriminde ve araliklarla ilgili islemlerde kiime sembol ve islemlerinden yararlanabilme

4. A={x|-4=x<10, x eR }
B={x|-7<x<8, xeR }
kimeleri veriliyor.
Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.
a) A N B kiimesini aralik olarak ifade ederek sayi dogrusu lizerinde gosteriniz.

b) B\ A kiimesini aralik olarak ifade ederek sayi dogrusu lizerinde gosteriniz

MAT.9.1.3. Farkli sayi kimelerinin 6zellikleri hakkinda muhakeme yapabilme

5. a, b ve c birer tam sayi olmak tzere ,
a-c <b-c <0 < a - b egsitsizligi veriliyor.

Buna gore a? + b? - 3-c ifadesinin en kiigiik degerini bulunuz.

| MAT.9.1.3. Farkli sayi kiimelerinin 6zellikleri hakkinda muhakeme yapabilme

6. A={x|x=4k+1, keZ } kiimesinin dort igleme gore kapali olup olmadigini inceleyiniz.

2 Sinaviniz bitmigtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.
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SORULARI CEVAP ANAHTARI

Sinav slresi 40 dakikadir. Her soru 10 puandir.

MAT.9.1.1. Gercek sayilarin Uslu ve kokli gosterimleriyle yapilan islemlere dair muhakeme yapabilme

1. Ayni dogrultuda bulundugunda Merkur ve Dlnya'nin merkezlerinin GUnes'e olan uzakliklari yaklagik sirasi ile 58-10°
km ve 15:10" km'dir.

Buna goére Merkiir ve Diinya'nin merkezlerinin arasindaki uzaklik yaklasik olarak ka¢ km'dir? Sonucu bulunuz
ve yontemini agiklayiniz.

CHZUM: Diinya'nin Giines'e uzakligi — Merkiir'iin Giines'e uzakhigi = 15-10" - 58-10°
= 150-10° - 58-10°
= (150 - 58 )-10°
= 92-10° km bulunur.

Yontemi: a ve b birer gercek sayi, x.sifirdan farkli gercek sayi ve n tam sayi olmak lzere;

ax"-bx"=(a-b)x"dir

| MAT.9.1.1. Gercek sayilarin Uslu ve kokli gosterimleriyle yapilan islemlere dair muhakeme yapabilme

Z a=1+/10
b=2+y7
c=3+ /E sayilari veriliyor.

Buna gore a, b ve c sayilarini kiigiikten biiylige dogru islem yaparak siralayiniz.

COZUM: a, b ve c sayilarinin karelerini alalim.

a?=(1+,/10F = 1+10+2y10 = 11+ /40

b2=(2+/7F =4+7+4/7 =11+/112

Z=(3+/2 =9+2+6y2=11+,72

Bunagdérea<c<b

MAT.9.1.2. Gergek sayi araliklarinin gdsteriminde ve araliklarla ilgili islemlerde kiime sembol ve islemlerinden yararlanabilme

3. Emin 75 kg agiriginda ve Ali 93 kg agirhgindadir. Can'in kilosunun iki katinin t¢ eksigi Emin'in kilosundan blyuk,
Ali'nin kilosundan kuguktar.

Buna gore Can'in kilosunun en kiiglik ve en biiyiik tamsayi degerleri toplami ka¢ kilogramdir?

COZUM: Can'in kilosu x olsun.

75<2x-3<93

esitsizligin her tarafina 3 eklersek 78 < 2x <96
esitsizligin her tarafini ikiye bolersek 39 < x <48 bulunur
Can en az 40 en ¢ok 47 kg'dir. toplami 40 + 48 = 88

1 Sonraki sayfaya geginiz.



| MAT.9.1.2. Gergek sayi araliklarinin gosteriminde ve araliklarla ilgili islemlerde kiime sembol ve islemlerinden yararlanabilme

A={x|-4<x<10, x €R }

B={x|-7<x<8, xeR }

kumeleri veriliyor.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) A N B kiimesini aralik olarak ifade ederek sayi dogrusu lizerinde gosteriniz.

b) B\ A kiimesini aralik olarak ifade ederek sayi dogrusu lizerinde gosteriniz

COZUM: a)ANB={x|-4<x<8,xeR }

< o o—»
-4 8

b) B\A ={x|-7<x<-4

A
o]
)

MAT.9.1.3. Farkli sayi kimelerinin 6zellikleri hakkinda muhakeme yapabilme

a, b ve c birer tam sayi olmak tzere ,
a-c <b-c <0 < a - b egsitsizligi veriliyor.

Buna gore a? + b? - 3-c ifadesinin en kiigiik degerini bulunuz.

COzZUM:0<a-biseb<adrr.
b <aiken ac<b-c oldugundan c<O0dir.
a=2,b=1vec=-1alinirsa a® + b? - 3-¢en kuguk degerini alir
22 +12-3(-1)=4 +1 +3 = 8 bulunur.

| MAT.9.1.3. Farkli sayi kiimelerinin 6zellikleri hakkinda muhakeme yapabilme

A={x|x=4k+1, keZ } kiimesinin dort isleme gore kapali olup olmadigini inceleyiniz.

COZUM: A kiimesinin iki elemani x, ve X, olsun. x, = 4a + 1 ve x, = 4b +1 olacak sekilde a, beZ vardir.
Xy +X,=4a+1+4b+1=4(a+b)+2 e Aolur

Xy =X, =4a+1-4b-1=4(@a-b) € Aolur

X;X, = (4a + 1):(4b +1) = 16-ab + 4a + 4b +1 = 16-a-b + 4(a + b) +1 € Aolur.

X1 _ 4a+1 1

e o i XL 25
X2 _ 4b + 1 ifadesinde a =1 ve b = 2 igin X3 9;s‘Aqur

Bu durumda A kiimesi toplama, ¢ikarma ve garpma islemlerine gore kapalidir. Bélme islemine gore kapali degildir.

2 Sinaviniz bitmigtir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.
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